

全省矿山事故(钻探)救援应急演练在济宁举行

单位“双盲”推进，实践钻探救援

本报济宁9月7日讯(记者
郭纪轩 通讯员 麻坦) 9

月6日，全省矿山事故(钻探)救援应急演练在济宁市开展。此次演练采取“演练前不打招呼、不预设演练场景形式”的“双盲”形式。

9月6日5时50分，山东省煤田地质局二队等参演单位接到济宁市应急管理局的救援演练指令，济宁市嘉祥县九顶山铁矿某巷道发生大面积垮塌，造成人员被困，无法实施井下救援，要求立即开展钻探救援，快速打通生命通道，营救被困矿工。

接到救援指令后，山东省煤田地质局二队启动应急响应，按照钻探救援应急预案程序，5分钟内应急救援队伍紧急集合完毕，20分钟内完成物资调集装车，于6时55分到达演练事故现场。

演练过程中，各参演单位密切配合，险情通报有条不紊，设备安装快速到位，钻探施工井然有序，高质量完成了应急响应、应急钻探、应急物探、下放救生舱救援被困人员等演练科目，真实模拟了矿山钻探应急救援的全过程。最终，经过约4小时的紧张救援，711毫米大口径救生孔模拟打通，随后顺利模拟下放救生舱至事故巷

道，被困矿工成功获救，并被及时送往医院妥善救治。11时20分，经请示省应急管理厅同意后，现场指挥部解除本次应急响应，演练任务圆满完成。

此次演练是由省政府安委会主办，山东省煤田地质局、济宁市政府安委会、济宁市应急管理局联合承办，山东省煤田地质局二队首次协办的省级“双盲”演练活动，累计共投入参演人员300余人次，投入包括T200XD雪姆高性能车载钻机在内的先进设备80余台套。通过本次演练，山东省煤田地质局二队进一步掌握了钻探救援的救助程序和救援方法，系统强化了相关部门的协同作战能力，切实积累了钻探救援的实战经验。

近年来，山东省煤田地质局二队对标国家级应急救援队伍建设要求，以山东省煤田地质局设备和技术力量为依托，在人员力量、技术装备和基础设施建设等方面取得了显著成效。打造了一支以知名专家、学者领军，以高级工程师为骨干、高学历人才为主体的高质量救援团队，救援队伍总体规模超300人。拥有先进矿山救援自有设备300多台(套)，其中T200XD、T130XD、T685WS高性能车载钻机和采购中的RB-



◀ 扫码
看视频。

演练
现场。

T135车载钻机，处于国际领先水平。开展救援装备模块化、集成化改造，有效提升了队伍快速响应和高效处置能力，可全方位满足注浆堵水、井下探测、生命补给、矿工升井等矿山钻探应急救援需要。

自2004年以来，山东省煤田地质局二队相继在山东、河北、河南、安徽、山西、陕西、江苏、吉林、青海等省份成功实施钻探应急救援19次，获得国家应急管理部发文嘉奖，受到山东省政府、青海省政府等的表彰与感谢。

服务百姓，健康守护

本报济宁9月7日讯(记者

郭纪轩 通讯员 王芳) 连日来，邹城市峰山镇卫生院多次召开专题会议，进一步服务好辖区群众，提高群众健康意识，宣传政府惠民政策。

卫生院针对“群众看病就医不够便利”问题进行专题研究部署，定期联合上级医院专家开展“义路同行，健康相伴”义诊活动，使辖区群众足不出镇，就能享受到市级的高水平的医疗服务。家庭医生团队坚持入户开展

健康随访，对慢病人群进行随访，根据随访进行个体化健康指导，对长期卧床行动不便的患者进行定期导尿、更换尿管及对家属开展褥疮护理的讲解。

“今后峰山卫生院将继续为辖区群众提供优质、高效、全过程的诊疗服务，做细做实国家基本公共卫生服务，不断满足群众日益增长的健康需求，进一步提高群众看病就医的获得感和满意度。”峰山镇卫生院院长孙伟表示。

企业纪委做好日常监督工作的探究

党的二十大报告是企业纪委未来推动全面从严治党向纵深发展的根本遵循。企业纪委作为党的监督机关，要以贯彻落实党的二十大精神为指导，不断完善纪检工作机制，着力推动企业全面从严治党高质量发展。

一、新时代企业加强基层纪委政治监督的意义

纪委组织如何做好日常的监督工作、形成更加完善的监督体系有了更高的要求，想要在充分考虑企业生产经营现状、体制特征、发展战略等各方面因素的基础上，科学合理地明确监察工作的关键部分、次要部分，就必须善于从日常实际工作中发现各种问题，通过开展相关的学习来帮助

员工形成正确的政治态度，通过充分落实党的有关决策解决员工政治立场方面的问题，透过常态化现象找出背后真正问题所在。基于此制定科学合理的纪检监察制度，为监察工作的稳步开展、相关政策的全面贯彻提供重要依据，激发有效的监督作用。在当前“纪在法前”工作策略和纪检监察机关“转职能、转方式、转作风”的工作背景下，必须要依靠基层纪检监察组织很好的适应形势的需要，腾出手来不断加大监督执纪问责的工作力度，严格落实现有的惩治和预防措施，将纪律真正挺在前面。

二、落实党风廉政建设监督责任的挑战

以往国有企业在发展过程中更加注重如何能够提高自身的经济效益，因此忽略

了企业党组织工作的意义，弱化了纪委职能，领导干部对于党风廉政建设工作缺乏重视，存在监督死角部分。国有企业在纪委监督工作中存在着诸多的监督死角，影响了监督活动的全面开展，也无法将党风廉政建设要求落到工作实处。通常，纪委会通过自己所了解到的线索和信息入手对相关干部进行调查，分析是否在企业内部出现了问题，根据问题情况选择合适的策略进行处理，以此来达到党风廉政建设的目标。但该种方式会使纪委处于被动状态，无法发现企业内部所存在的党风廉政建设隐患，风险管控意识不强。同时，部分国有企业在监督工作中也未及时对责任进行追究，经常会出现问责软化的现象，影响监督

工作效果，党风廉政建设形式化。

三、企业纪委做好日常监督工作的路径

国有企业的高质量发展不仅关乎国家整体经济利益，同时也关乎国家和政府的形象。加强对企业内部违规违纪行为的监督，在企业内营造良好的发展氛围。纪委在开展工作过程中需要重点强化多方主体的责任意识，形成常态化监督模式，明确各方职责要求，完善制度体系，从不同角度出发提高纪检工作效能，确保党风廉政建设监督责任的有效落实，将反腐倡廉工作和企业生产经营活动进行紧密结合，降低风险事件发生概率，维护企业利益和中国企业的国际形象。(云鼎科技股份有限公司 霍红好)

发挥党群工作在国有企业生产经营中的作用

国有企业要想在激烈的市场竞争中树立自身优势，需要对党群工作作出进一步的优化和调整，让党群工作与生产经营相融合，提高党群工作号召力和影响力，进而为企业的高质量发展提供更多的助力。

一、发挥党群工作的必要性

一是强化职工队伍稳定性。党群工作主要面对的是职工，通过开展思想政治工作能够让职工认识到自身在企业发展过程中占有重要地位，加强职工对于企业发展战略的理解。同时党群工作还会重点针对国家政策进行讲解，让员工始终保持坚定的政治信仰，强化对企业的忠诚度。二是为生产经营发展提供指导。对于企业而言党群工作的开展分析现阶段企业所面临的发展形势以及要求，为企业的未来发展提供正确的方向。

同时也可以将职工们的想法及时反馈给领导，为企业决策活动的制定提供重要参考，让职工也能参与到企业改革发展过程中，共享发展成果。

二、企业党群工作存在的不足

一是关注度不足。党群工作和生产经营的协同性相对较弱，党员的引领价值没有充分发挥，同时传统党群工作形式化相对较强，会导致资源浪费问题的出现。二是协调配合不足。企业党群工作在实践开展的过程当中与其他部门的配合度不高，各部门之间信息孤岛的问题仍旧存在，信息共享速度相对较慢，进而导致党群工作在实践开展过程当中思想传播相对较慢。三是人员素养有待提升。部分工作人员自主学习意识相对较弱，对于生产经营的各个环节内容了解较为欠缺，导

致党群工作在实践落实的过程当中针对性、科学性、可靠性和有效性存在一定的不足。

三、发挥党群工作的举措

一是完善融合机制。健全完善的融合机制是党群工作与生产经营深度融合的重要保障。国有企业要结合实际，推进党群工作与生产经营同安排、同推进、同检查、同考核、同奖惩，科学制定考核内容、量化考核指标，并将考核结果与领导干部及相关人员薪酬、绩效、职业发展等挂钩，以此调动起党员干部推动融合的主观能动性。

二是深入了解企业职工实际需求。党群工作与企业管理的融合，实际上就是企业党员干部密切联系职工群众、倾听职工群众利益诉求的具体过程。国有企业要以加强职工思想教育为抓手，以组织开展形式多样的党

群活动为媒介，为企业管理目标的顺利实现提供有力支持。

三是夯实融合支撑。国有企业要落实党管干部、党管人才原则，加强干部梯队建设，大力发现、培养、选拔、使用优秀年轻干部，打造与企业改革发展需要相适应的高素质专业化干部队伍。搭建干部人才交流平台，统筹优化专业、系统、区域资源配置。常态化开展思想政治工作和形势任务教育工作，理顺情绪、化解矛盾，统一思想、凝聚力量。

党群工作与生产经营融合可以更好地提高党群工作的科学性和有效性，促进企业的快速发展，需要引起关注和重视，从加强人才培养，完善管理机制，加强观念塑造等多个角度共同着手，实现党群与生产经营的深度融合。(云鼎科技股份有限公司 丁一)